
                         

 

 

 

 

Ata da Quinquagésima Nona Sessão 

Ordinária do Primeiro Período Legislativo da 

Câmara Municipal de Cabo Frio, realizada 

no dia 27(vinte e sete) de setembro do ano 

de 2018(dois mil e dezoito).------------------------ 

 Às dezoito horas do dia 27(vinte e sete) de setembro do ano de 2018(dois mil 

e dezoito) sob a Presidência do Vereador Achiles Almeida Barreto Neto e com 

a ocupação da Primeira Secretaria pelo Vereador Luis Geraldo Simas de 

Azevedo, reuniu-se Ordinariamente a Câmara Municipal de Cabo Frio. Além 

desses, responderam a chamada regimental os seguintes Vereadores: 

Guilherme Aarão Quintas Moreira, Leticia dos Santos Jotta, Miguel Fornaciari 

Alencar, Oséias Rodrigues Couto, Rafael Peçanha de Moura, Ricardo Martins 

da Silva, Rodolfo Aguiar de Faria, Silvio David Pio Oliveira, Vanderlei 

Rodrigues Bento Neto e Vinícius Correa. Havendo número regimental, o 

Senhor Presidente declarou aberta a 142ª (CENTÉSIMA QUADRAGÉSIMA 

SEGUNDA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 15ª (DÉCIMA QUINTA) LEGISLATURA 

(2017 - 2020) - 29ª PERÍODO (01/01/2017 À 31/12/2018) DE 27 DE 

SETEMBRO DE 2018. Cumprido o rito regimental, o Senhor Presidente 

solicitou ao Senhor Primeiro Secretário a leitura do Expediente que constou do 

seguinte: EM CONFORMIDADE COM O ART. 71, ITEM 1 DO REGIMENTO 

INTERNO: LEITURA E APRECIAÇÃO DA ATA: 25/09/2018; PROJETO DE 

LEI: 0185/2018 - VANDERLEI RODRIGUES BENTO NETO, CRIA  E  

INSTITUI  O  BANCO  DOS  LIVROS  NO  ÂMBITO  DO  MUNICÍPIO  DE  

CABO  FRIO,  E  DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI: 

0202/2018 - OSÉIAS RODRIGUES COUTO, PASSSA   A   DENOMINAR-SE   

RUA   ORLANDO   DA   SILVA   MELO,   A   ANTIGA   RUA   MANUEL 

TARDELE, NO BAIRRO SAMBURÁ, EM TAMOIOS - 2º DISTRITO DE CABO 

FRIO; PROJETO DE LEI: 0213/2018 - LETÍCIA DOS SANTOS JOTTA, 

DISPÕE  SOBRE  A  OBRIGATORIEDADE  DE  IDENTIFICAÇÃO  EM  

BRAILE  NAS  PORTAS  DOS GABINETES E SALAS DE REPARTIÇÕES 

PÚBLICAS E PRIVADAS PARA OS DEFICIENTES VISUAIS E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI: 0214/2018 - RAFAEL PEÇANHA DE 

MOURA, ESTABELECE    PRIORIDADE    PARA    PAGAMENTO    DE    

SERVIDORES    ATIVOS,    INATIVOS    E PENSIONISTAS E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE RESOLUÇÃO: 0024/2018 - ALEXANDRA 

DOS SANTOS CODEÇO, CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO 

CABOFRIENSE AO SR. ANDRÉ LUÍS ROQUE DA SILVA; PROJETO DE 

RESOLUÇÃO: 0027/2018 - ALEXANDRA DOS SANTOS CODEÇO, 
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CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃ CABO-FRIENSE À SRª. MIRELLA 

NAKLHE PEÇANHA CALDAS; PROJETO DE RESOLUÇÃO: 0029/2018 -

VANDERLEI RODRIGUES BENTO NETO, INSTITUI O PRÊMIO ADVOCACIA 

CIDADÃ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE RESOLUÇÃO: 

0044/2018 - SILVIO DAVID PIO OLIVEIRA, CONFERE O TÍTULO DE 

CIDADÃO CABO-FRIENSE AO SENHOR AMARO DIAS DE CARVALHO; 

PROJETO DE RESOLUÇÃO: 0045/2018 - SILVIO DAVID PIO OLIVEIRA, 

CONFERE O TÍTULO DE CIDADÃO CABO-FRIENSE AO SENHOR JOÃO 

BASÍLIO DA SILVA NETO; PROJETO DE RESOLUÇÃO: 0046/2018 -

VINÍCIUS CAETANO CORRÊA, CONCEDE   O   TÍTULO   DE   CIDADÃ 

CABO-FRIENSE   À   SENHORA   GLÓRIA   MARIA   MARINHO CARNEIRO; 

PROJETO DE RESOLUÇÃO: 0047/2018 - RAFAEL PEÇANHA DE MOURA, 

CRIA  O  PROGRAMA  DE  ASSISTÊNCIA  ÀS  FAMÍLIAS  DE  POLICIAIS  

MILITARES  NO  ÂMBITO  DA COMISSÃO  DE  DIREITOS  HUMANOS E 

LEGISLAÇÃO  PARTICIPATIVA  DA  CÂMARA  MUNICIPAL DE CABO FRIO; 

REQUERIMENTO: 0129/2018 - LETÍCIA DOS SANTOS JOTTA, REQUER 

OUTORGA DE MOÇÃO DE APLAUSOS AO SR. HUGO VILELA; 

REQUERIMENTO: 0131/2018 - OSÉIAS RODRIGUES COUTO, REQUER 

OUTORGA DE MOÇÃO DE APLAUSOS AO SENHOR HEBERT MOURA 

CABRAL; REQUERIMENTO: 0133/2018 - ACHILLES ALMEIDA BARRETO 

NETO, REQUER AUTORIZAÇÃO PARA AUSENTAR - SE DO TERRITÓRIO 

NACIONAL; INDICAÇÃO: 0333/2018 - GUILHERME AARÃO QUINTAS 

MOREIRA, SOLICITA AO EXMO. SR. PREFEITO  O PAGAMENTO 

DEADICIONAL DE INSALUBRIDADE DE 40% AOS AUXILIARES DE 

SERVIÇOS GERAIS (ASGs); INDICAÇÃO: 0335/2018 - RICARDO MARTINS 

DA SILVA, SOLICITA  AO  EXMº  SR.  PREFEITO  O  CUMPRIMENTO  DA  

LEI  N°  2561  DE  02  DE  ABRIL  DE  2014, QUE INCLUI A EDUCAÇÃO 

AMBIENTAL NAS ESCOLAS MUNICIPAIS DE CABO FRIO. Terminada a 

leitura do Expediente, o Senhor Presidente franqueou a Tribuna aos oradores 

inscritos. Ocupou a Tribuna como primeira oradora inscrita a Vereadora 

Letícia dos Santos Jotta, que inicialmente saudou a todos, em especial à sua 

avó materna e sua mãe, que por vinte e cinco anos distribuía doces as crianças 

no dia vinte e sete de setembro. Após, comentou sobre reunião, onde 

participara junto ao Secretário de Saúde de Cabo Frio e um representante do 

Ministério da Saúde do Estado do Rio de Janeiro, onde foram discutidos 

assuntos concernentes à saúde do município, destacando que fora feito 

planejamento para visitação das unidades de saúde, que seria realizado em 

breve. Após, discorreu sobre Projeto de Lei de sua autoria que fora 

sancionado, dispondo sobre o combate ao abuso de crianças e adolescentes, 

enfatizando que se sentia feliz em ver seu projeto aprovado. Continuando, 

comentou sobre a agressão sofrida por fuma professora na escola Talita 

Perelló, quando uma mãe a agredira fisicamente, ressaltando que não poderia 

deixar de registrar seu repúdio. Em seguida, disse que também no Bairro 

Jardim Esperança uma criança quase fora sequestrada, com isso medidas 



cabíveis à segurança pública deveriam ser tomadas. Falou também sobre a 

importância de uma Câmara Itinerante, em virtude de que muitas pessoas não 

tinham condições de sair de seus bairros e que moradores do Jardim 

Esperança haviam solicitado aquela prática. Conclamou aos Nobres Pares que 

ouvissem o clamor daqueles moradores, enfatizando que a Câmara Itinerante 

poderia ser levada inclusive para o Segundo Distrito, no que encerrou sua fala. 

A seguir, ocupou a Tribuna o Vereador Miquel Alencar, que inicialmente 

saudou a todos. Em seguida, comentou sobre reunião realizada na Casa 

Legislativa no dia anterior, onde fora discutida a Lei do Artista de Rua, de 

autoria do ex vereador Emanoel Fernandes, mas, que apesar de ter sido 

convidado para participar, o coordenador de Posturas avisou na última hora 

que não poderia comparecer. Disse, que até mesmo a Secretária de Cultura, 

Meri Damasceno, estivera presente e que a presença do Coordenador de 

Posturas era imprescindível, em virtude de que a postura era responsável pela 

permissão da apresentação do artista em locais públicos. Assim, solicitava o 

apoio do Vereador Silvio David, militante naquele segmento, para que juntos 

apresentassem a citada lei ao que o Coordenador de posturas, no sentido de 

que o mesmo exercesse sua função corretamente e para que no próximo verão 

não viesse a haver problemas junto à classe dos artistas de rua. Em aparte, o 

Vereador Silvio David Pio Oliveira disse que, os locais de apresentação 

deveriam ser informados previamente através de ofícios e estava certo de que 

não seria rejeitado por aquela Secretaria. Disse ainda que, a Postura agiria 

sempre como fora determinado em Lei, caso fosse autorizada pela Secretaria 

de Cultura. Retomando ao seu discurso o Vereador Miguel disse, que no dia 

dez do corrente mês seria apresentado o Plano Municipal de Cultura e estaria 

oficializando as autoridades sobre o evento. Continuando comentou sobre a 

eleição do Senhor Adson para a chefia da Guarda Municipal, enfatizando que o 

mesmo sofria represália interna. Assim, sugeriu que a Câmara convidasse o 

Secretário daquela pasta para prestar esclarecimentos. Em novo aparte, o 

Vereador Silvio David, disse que concordava com as colocações do Vereador 

Miguel e que o mesmo deveria enviar oficio ao Coordenador de Posturas, para 

que todos os esclarecimentos fossem prestados. Retomando ao seu discurso, 

o Vereador Miguel Alencar disse que todos os seus procedimentos eram 

pautados por documentos oficiais. Após, comentou sobre as recentes 

agressões sofridas por um professor de Rio das Ostras e uma professora de 

Cabo Frio, da Escola Antônio da Cunha, destacando que a mesma fora 

ameaçada por um aluno e ao reclamar com o pai do estudante, sofrera outra 

ameaça. Disse que, tal caso era inadmissível e fatos como aquele eram 

recorrentes, com isso era necessário que junto á sociedade fosse encontrada 

uma solução. Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. Após, o 

Senhor presidente disse que com relação ao senhor Adson, o mesmo era o 

comandante eleito e não conseguira assumir o cargo. Disse que o principio da 

democracia dava ao mesmo o direito de ser o Comandante da /guarda e a 

Casa se posicionaria naquela questão. A seguir, ocupou a Tribuna o Vereador 



Rafael Peçanha, que inicialmente saudou a todos. Em seguida, parabenizou o 

presidente da Casa Legislativa, frisando que naquela semana o Vereador 

Achilles procedera algumas publicações de Leis, que depois de terem sido 

vetadas pelo Executivo Municipal retornaram a Casa e tiveram os vetos 

derrubados. Após, dirigindo-se ao vereador Miguel Alencar, disse que estaria 

presente na reunião na terça feira, às dez horas, onde seriam discutidos temas 

concernentes à violência nas escolas e onde a Comissão de Direitos Humanos, 

presidida por ele, estaria presente tentando dirimir tais problemas, que 

infelizmente não ocorriam apenas em Cabo Frio. Prosseguindo, comentou 

sobre item do Regimento Interno quanto a Projeto de Lei e Projeto de 

Resolução, destacando que a prioridade do pagamento para o servidor 

municipal constando em lei, seria de extrema importância e seria justo. Ao final, 

comentou sobre o posicionamento do Governo Municipal, quanto ao seu pleito 

sobre a implantação de uma equipe de resgate, sublinhando que o Chefe do 

Executivo marcara uma reunião para tratar sobre o tema, o que já era de 

grande valia. Continuando observou que, por ocasião da prestação de contas 

do ex-secretário de Fazenda, Clésio Guimarães, na Casa Legislativa, fizera 

questionamento sobre o detalhamento das dívidas do Município. Com isso, 

voltava a solicitar ao novo secretário de Fazenda, que fizesse aquele 

detalhamento, em virtude de que havia diversos tipos de dívidas que deveriam 

ser de conhecimento de todos. Em aparte, o Vereador Silvio Blau Blau disse 

que, no dia seguinte haveria Audiência Pública na Casa Legislativa e o 

Secretário de Fazenda estaria presente. Retomando ao seu discurso, o 

Vereador Rafael Peçanha agradeceu o aparte e disse que estaria presente. 

Após, disse que com relação ao caso do senhor Adson, o prefeito tinha 

promovido a eleição interna na Guarda Municipal e o mesmo deveria nomear o 

coordenador daquela instituição. Caso contrário poderia se presumir, que havia 

forças ocultas que impediam o prefeito de governar ou de cumprir com seus 

compromissos, no que encerrou sua fala. Não havendo mais oradores inscritos 

para o uso da Tribuna, o Senhor Presidente conduziu os trabalhos para o 

segmento dedicado a Ordem do Dia, NESTA ETAPA, FOI APROVADO 

PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE POLÍTICAS PÚBLICAS NOS 

SEGUINTES PROJETOS: PROJETO DE LEI: 0163 E 0195/2017, PROJETO 

DE LEI: 0022, 0023, 0091, 0102, 0104, 0111 E 0112/2018, SENDO A SEGUIR 

ENCAMINHADOS PARA A COMISSÃO DE REDAÇÃO FINAL. FOI 

APROVADO PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E 

JUSTIÇA NOS SEGUINTES PROJETOS: PROJETO DE LEI: 0029, 0035, 

0042, 0055, 0105 E 0133/2018, SENDO A SEGUIR ENCAMINHADOS PARA A 

COMISSÃO DE POLÍTICAS PÚBLICAS. FORAM ENCAMINHADOS PARA A 

COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA OS SEGUINTES PROJETOS: 

PROJETO DE LEI: 0185, 0202, 0213, 0214 E PROJETO DE RESOLUÇÃO: 

0024, 0027, 0029, 0044, 0045, 0046, 0047/2018. FORAM APROVADOS OS 

REQUERIMENTOS NSº: 0129, 0131, 0133/2018 E AS INDICAÇÕES NSº: 

0333 E 0335/2018. Terminada a Ordem do Dia, o Senhor Presidente franqueou 



a Tribuna para a Explicação Pessoal. Não havendo oradores para o uso da 

Tribuna em Explicação Pessoal, o Senhor Presidente encerrou a presente 

Sessão em nome de Deus.  E para constar, mandou que se lavrasse a 

presente Ata, que depois de lida, submetida à apreciação Plenária, Aprovada, 

será assinada para que produza seus efeitos legais. 

 

 


